

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΡΤΗΤΕΑΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Σύμφωνα με το άρθρο 10 του Ν. 4182/2013 (ΦΕΚ 185/2013 τευχ. Α')

ΑΙΤΗΣΗ: Η από 23/10/2017 κατατεθείσα την 24/10/2017 ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Ιωαννίνων (αριθμ. Εκθ.. καταθ 354/2017) Αίτηση (εκούσιας δικαιοδοσίας), ερμηνείας διαθήκης της Έλλης Πασχίδη που έλαβε δικάσιμο την 7/3/2018 και μετ' αναβολή την 2/5/2018 και μετ' αναβολη την 17-10-2018

ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ: 1. Γεωργίος Πασχίδης του Αναστασίου, κάτοικος Νέας Σμύρνης Αττικής, οδός Δωδεκανήσου 10, με την ιδιότητά του ως Προέδρου της διαχειριστικής επιτροπής του Κληροδοτήματος Έλλης Πασχίδη, νομίμως εκπροσωπούμενης από εκείνον 2. Ελισσάβη Παπαγιάννη, κάτοικος Ωρωπού Αττικής, 3. Κωνσταντίνος Ανδρέου του Αναστασίου, κατοίκου Αιγάλεω Αττικής, οδός Ατταλείας 39, 4. Σταύρος Πασχίδης του Ιωάννη, κάτοικος Αθηνών, οδός Καραγιώργη Σερβίας 12-14 και 5. Γεώργιος Κολίσης, κάτοικος Δεσποτικού Ιωαννίνων, απάντων με την ιδιότητά τους ως μελών της διαχειριστικής επιτροπής του Κληροδοτήματος Έλλης Πασχίδη, νομίμως εκπροσωπούμενης από τον Πρόεδρο αυτής

ΑΡΜΟΔΙΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ: Εφετείο Ιωαννίνων — Τμήμα Τριμελές.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΣ: 17/10/2018

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΑΙΤΗΣΗΣ: Με την από 20 Ιουλίου 1981 και με αριθμό 41.514 δημόσια διαθήκη της αποβιώσασης, την 17.10.1983, Έλλης χήρας Ευθυμίου Πασχίδη, που συνετάγη ενώπιον του Συμβολαιογράφου Αθηνών Χρήστου Κωνσταντίνου Παπαχρήστου, και η οποία κηρύχθηκε κυρία με τα υπ' αριθμ. 3307/10.11.1983 πρακτικά του Συνεδριάσεως του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων, η διαθέτης κατέλιπε στην Κοινότητα Δεσποτικού Ιωαννίνων το ½ εξ αδιαιρέτου ενός αρτοποιείου (ακίνητο και εξοπλισμός) που βρίσκεται στην Αθήνα, επί των οδών Χαριλάου Τρικούπη 117 και Τσιμισκή, με σκοπό να διατίθεται το καθαρό εισόδημα αυτού για την εκτέλεση διαφόρων κοινοτικών έργων και για φιλανθρωπικούς σκοπούς. Η Κοινότητα Δεσποτικού Ιωαννίνων με την υπ' αριθμ. 43830/14.03.1984 δήλωση αποδοχής κληρονομίας του Συμβολαιογράφου Αθηνών Χρήστου Κωνσταντίνου Παπαχρήστου αποδέχθηκε την ανωτέρω κληρονομία. Η διαθέτης, όρισε συγκεκριμένη διαχειριστική επιτροπή, άλλως διοικητικό συμβούλιο, για την εκτέλεση των ανωτέρω σκοπών, η οποία αποτελούνταν

αρχικά από τα εξής πρόσωπα (αυτούσιο το κείμενο από την διαθήκη: «[.] Τα ανωτέρω θα αποφασίζονται και θα πραγματοποιούνται υπό επιτροπής απαρτιζόμενης από τα ακόλουθα πρόσωπα [.]»): 1) τον ανιψιό της διαθέτιδος, Γεώργιο Πασχίδη του Αναστασίου, ως Πρόεδρο (ο πρώτος εξ ημών, ο οποίος παραμένω Πρόεδρος μέχρι και σήμερα) και ως τακτικά μέλη τους 2) Αναστάσιο Κωνσταντίνου Ανδρέου, 3) Ευάγγελο Βασιλείου Δρόλια, 4) Βασίλειο Ηλία Τσιάβου, 5) Γεώργιο Παναγιώτου Ξάνθη, άπαντες καταγόμενοι από το Δεσποτικό Ιωαννίνων. Με την διαθήκη ορίστηκαν και αναπληρωματικά μέλη οι Γεώργιος Σταύρου Βέλλης και Γρηγόριος Γεωργίου Τόλης ενώ επίσης προβλέφθηκε ότι σε περίπτωση ανάγκης αναπληρώσεως κάποιου τακτικού μέλους, η επιλογή θα γίνεται με απόφαση δια πλειοψηφίας από τα υπόλοιπα μέλη της Επιτροπής. Ακόμα, η διαθέτης περιέλαβε κι άλλους όρους στην διαθήκη, όπως την συνεργασία της Επιτροπής με την Κοινότητα Δεσποτικού και την εκτέλεση κάποιων συγκεκριμένων έργων, όπως την κατασκευή τάφου στο Νεκροταφείο Δεσποτικού και την εναπόθεση των οστών της ίδιας αλλά και των γονέων του συζύγου της, Ευθυμίου Πασχίδη και του αδελφού της Φίλιππα, έργα τα οποία όλα έχουν ήδη λάβει χώρα.

ΑΙΤΗΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ: - Να ερμηνευτεί η από 20 Ιουλίου 1981 και με αριθμό 41.514 δημόσια διαθήκη της διαθέτιδος και να γίνει δεκτό ότι η βούληση της Έλλης Πασχίδη ήταν η καταλειπόμενη περιουσία της να διοικηθεί από Αυτοτελές Ίδρυμα υπό την επωνυμία «Ίδρυμα Έλλης Πασχίδη», για την διοίκηση του οποίου όρισε συγκεκριμένα άτομα που θα την απαρτίζουν και επιπλέον ότι τα μέλη της επιτροπής θα προέρχονται από το Δεσποτικό Ιωαννίνων, σε περίπτωση κατά την οποία τα ήδη υπάρχοντα μέλη παραιτηθούν ή αποβιώσουν, η επιλογή των οποίων θα γίνεται από τα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής.

Ιωάννινα 7-9-2018

Η πληρεξούσια δικηγόρος

